

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 114 (982).

Четверг, 20-го мая 1926 года.

№ 114 (982).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокшьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прям по делам в редакция ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение трудов и утрат документов — описка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прям объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прям подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кедровка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокшьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 80 к
На 3 м. — р. 50 к
На 6 м. — р. 75 к
На 1 г. — р. —

На дом. { На 1 м. — р. 85 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 50 к
На 1 г. — р. —

По почте. { На 1 м. — р. 85 к
На 3 м. — р. 40 к
На 6 м. — р. 50 к
На 1 г. — р. —

Европа „разоружается“.

По поводу открывающейся в Женеве конференции по разоружению „Известия“ указывает, что во время прошедшей с женевской сессии Лиги Наций, вряд ли способствовало успеху „идей разоружения“.

Известный пифагеец Куденгоф Калерги, в статье „Фоссише-Цейтунг“, насчитывает в Европе целую дюжину „Эльзас лотарингий“, из за которых каждую минуту может вспыхнуть война. В т. балкан „стабилизированной“ Европы: вилениский вопрос, вопрос о Данцигском коридоре, вопрос о Верхней Силезии, вопрос о украинских землях, входящих в состав Польши, вопрос о немецкой Богемии, вопрос о чехословацких границах, вопрос о Южном Тироле, италожославский вопрос, албанский вопрос, вопрос о Македонии и вопрос о Бессарабии.

Отдельным вопросом является проблема присоединения Австрии и Германии. Господствующий по всей Европе хаос договоров, союзов и полусоюзов создает гораздо более опасное положение, чем было.

В таких условиях было бы непростительной наивностью, либо откровенной глупостью, считать, что буржуазная Европа найдет себе мужество, чтобы начать действительное разоружение.

В то соотношение сил, которое сложилось в момент назначения срока открытия женевской конференции, за последнее время внесено значительное изменение.

Всеобщая забастовка поколебала значение Англии в мировом концерте, нанесла серьезный удар ее относительному преобладанию в момент локарнской конференции. Приход Пилсудского к власти означает серьезное ослабление французского влияния в Польше. Гражданская война потребует перемещения осей внешней политики Польши, исходившей в последнее время от локарнского соотношения сил. Женевская конференция сможет лишь констатировать наличие вулканической почвы, которую представляет собой современная Европа, и лишней раз подчеркнуть лицемерие проповедников разоружения в капиталистическом смысле этого слова.

До и после победы.

„Известия“ в передовой указывает, что заявления Пилсудского и его министра иностранных дел не содержат никаких указаний на программу нового правительства.

Отсутствие программы у нового правительства, добивающегося поддержки широких масс населения, является само по себе вполне определенной программой. Оно показывает, что новое правительство не может выдвинуть никаких серьезных принципиально-важных моментов, которые бы отличали его от старого.

Когда маршал Пилсудский был в оппозиции, то он уклонялся от выставления программы сильной власти, которая в некоторых кругах не понимается и не может пониматься иначе, как диктаторская власть, он предпочел говорить о продажности старого правительства. В стране, задыхающейся в тисках помещичье-буржуазного класса и продажного чиновничества, такой манер не мог не обеспечить Пилсудскому поддержки в его борьбе против правительства Витоса.

До оппозиции вынуждена „самоопределяться“ когда она оказывается у власти. Из этого неуклонного положения правительство выходит следующим образом: министр Залесский говорит: „В программе „сильной власти“ не населению польской республики и не до восстания, а американскому капиталу и после восстания“. Обстоятельства, по словам Залесского, могут заставить Пилсудского провозгласить диктатуру.

Каково же будет социально-политическое содержание такой диктатуры?

Ответ на этот вопрос дает, как самый состав нового правительства, так и „беспрограммное“ воззвание его к населению. В правительстве не вошли ни ППС, ни крестьянская партия вызволения, хотя они стоят за обложение Пилсудского неограниченной властью и держат курс на жестокую борьбу с рабочим классом. Лозунг рабоче-крестьянского правительства, выставленного ППС, преследует цель фальсифицировать (сделать подлог) эту идею и заменить потерявшую свое действие безграмотность, сознательно лживой программой. Оно предпочитает использовать лакейские услуги вождей ППС в качестве услужливой оппозиции. Этим самым определяется социально-политический характер диктатуры Пилсудского, не могущий удовлетворить требований рабочих и крестьян, которые явились действительной силой, взорвавшей старое правительство.

Государство, выпуская госзаимы, принимает на себя обязательства по этим займам: 1) по истечении сроков купонов, они оплачиваются кассами на наличные деньги, 2) при случае выигрыша облигаций, государство выплачивает выигрыш и 3) при истечении срока займа, тираж погашения оплачивает стоимость облигаций деньгами, или облигациями других займов.

В этом году вышли в тираж погашения займа: 8 проц. гарантийный, 5 проц. внутренний; 5, 6, 7, 8 и 9 серии 2 го государственного золотого займа и 1-го крестьянского. Держатели этих облигаций имеют возможность обменять облигации на деньги или облигации 2-го крестьянского.

Задача развития государственного кредита требует постоянной информации населения о тиражах выигрышей и номерах, на которые пал выигрыш, кроме того, нужно своевременно обменивать купоны и в случае погашения тиража, обменять в кассе финотдела облигации.

В данное время держатели облигаций должны знать, что в

Используйте свои права.

настоящем 1926 году истекают следующие трехлетние давностные сроки по 1-му выигрышному золотому 6 проц. займу, установленные законом:

а) 13 мая 1926 года срок выплаты выигрышей, павших в первом тираже выигрышей.

б) 31 мая с. г. срок выплаты купона № 1, срочного на 1 VI 1923 года.

в) 1 сентября с. г. срок выплаты выигрышей, павших во 2-м тираже выигрышей.

г) 14 октября 1926 года срок выплаты выигрышей, павших в дополнительном тираже 1923 г.

д) 31 ноября 1926 года срок оплаты купона № 2, срочного на 1 XII 1923 года.

Держатели облигаций госзайма должны использовать свои права и требовать справки от учреждений: банков, финотдела, риков, почты, сберкасс, клубов и т. д. о выигрышах в сроках по выигрышам.

Наш лозунг: „Ни одного неустраиваемого выигрыша, ни одного не оплаченного купона“.

А. Макаев.

Новый день — новая вспышка.

Забастовка в Англии продолжается. Кровавые стычки рабочих с штрейкбрехерами. Убытки от забастовки по подсчету Черчилля.

ЛОНДОН, 18 (ТАСС). Забастовка угольщиков в Англии продолжается. Представители английского союза угольщиков ведут в настоящее время переговоры с правительством и шахтовладельцами. В угольных районах страны железнодорожники еще бастуют. На некоторых заводах происходят кровавые стычки между возобновив-

шими работу забастовщиками и до сих пор еще не уволенными штрейкбрехерами. Многие рабочие собрания требуют, чтобы забастовочный комитет толком объяснил, почему он решил прекратить забастовку.

Угольщики принимают постановления, в которых говорят, что главный совет английских

профессиональных союзов трусливо сдался правительству.

Английский министр финансов Черчилль сообщил в парламенте, что забастовка причинила государству убыток, якобы, в 7½ миллионов рублей. В действительности же убытки гораздо больше.

Разоружаться-ли?

Открылся поток словесной „буржуазного миролюбия“.

ЖЕНЕВА, 18 (ТАСС). В Женеве открылось совещание представителей большинства буржуазных стран для решения вопроса о частичном разоружении армии и флотов. Совещание созвано Лигой Наций.

Смыкаются к революционному Кантону.

У-Пей-Фу теряет армию.

ПЕКИН, 18 (ТАСС). В Китае войска контр-революционного генерала У-Пей-Фу, расположенные в провинции Хенань, восстали против У-Пей-Фу и перешли на сторону революционного китайского правительства, находящегося в Кантоне.

10 мил. на ремонт жел. дорог.

МОСКВА, 18 (РОСТА). В этом году правительство Советского Союза отпустило 100 миллионов рублей на ремонт железных дорог.

В Польше готовятся бои.

Фашисты съехались в Познань на сговоры. Генерал Галлер мобилизует силы против Пилсудского.

ВАРШАВА, 18 (ТАСС). Несмотря на отмену в Польше чрезвычайного положения, а также на заявления правительства об успокоении, — спокойствие в стране еще не наступило.

Возможны новые столкновения между Пилсудским и его противниками, которые собрались в городе Познани.

приехало также много сенаторов, настроенных против Пилсудского.

Познань, а также город Калиш заняты еще войсками, враждебными Пилсудскому. Этим войсками командует генерал Галлер, который объявил в познанском округе военное положение и издал приказ о мобилизации.

Каждый день могут произойти кровопролитные бои между войсками Галлера и Пилсудского.

В Познани два правительства.

Польские рабочие выражают недовольство Пилсудскому. Меншевики за рабоче-крестьянского правительства, но без коммунистов.

МОСКВА, 18 (ТАСС). По сообщениям из Берлина, в Познани образовалось даже второе польское правительство.

сил не закончив его, не разгромив окончательно фашистов.

Польские меньшевики поставили при помощи Пилсудского надорвать жизнь страны. Меншевики призывают рабочих создать рабоче-крестьянское правительство, но без участия коммунистов.

Польские рабочие, встретившие с большим сочувствием выступление Пилсудского, недовольны тем, что Пилсудский бро-

Похороны убитых в восстании.

ВАРШАВА, 18 (ТАСС). 17 мая в Варшаве состоялась торжественная похорона всех убитых во время последнего восстания.

Витос освобожден и уехал „на лоно природы“.

ВАРШАВА, 18 (ТАСС). Бывший главный министр Польши, Витос, освобожден из под ареста и уехал в свое имение.

Разгрузка детдомов.

Дети — крестьянам.

МОСКВА, 18 (РОСТА). Комиссарат просвещения РСФСР решил отдавать крестьянам (исключая с их согласия) детей из детских домов, с целью приучить этих детей сельско-хозяйственному труду. Каждый крестьянский двор может взять на воспитание только одного ребенка. На воспитание будут отдаваться исключительно здоровые дети крестьянского происхождения.

Париж-Токио.

МОСКВА, 18 (РОСТА). 24 мая в Москву прилетит из Парижа французский летчик Дуази, совершающий перелет из Парижа в столицу Японии Токио. Дуази будет спускаться в крупнейших городах Сибири.

Завтра — послезавтра задымится новый завод.

ХАРЬКОВ, 18 (РОСТА). В конце этой недели, в городе Запорожье, на Украине, начнет работать новый завод сельскохозяйственных машин.

Годовщина совласти на Северном Сахалине.

ВЛАДИВОСТОК, 18 (ТАСС). 15 мая на Северном Сахалине была торжественно отпразднована годовщина существования

советской власти. В день годовщины, в городе Александровске, была заложена электрическая станция.

Партия и комсомол.

Партучеба в Алексеевке.

Окружком партии в дер. Алексеевке, Бачатского района, в конце января была открыта школа-передвижка. Школу посещали все комсомольцы и партийцы и беспартийные граждане, не исключая и стариков. В школе открывались дискуссии по вопросам, как лучше вести сельское хозяйство. Школа работала только полтора месяца, но дала многое. Комсомольцы не знали даже, что такое структура и конституция, сейчас ребята в этих вопросах разбираются довольно хорошо. Плохо тем, что не сделали слушателям испытания. Т.

Было хорошо, райком помешал.

Дер. Барановка, Кемеровского района.

С осени наша ячейка организовала политкружок. Руководителем выдвинули тов. Арестова, который за работу взялся довольно хорошо. Даже беспартийные крестьяне стали ходить на политкружок.

Потом пришла из райкома бумага, в которой было сказано, что руководителем кружка должен быть секретарь ячейки. Не хватило времени у нашего секретаря для руководства и кружок скоро растаял. Случайный.

Юнсенция укрепляется.

(Кузнецк).

Юношеская секция при профклубе начала работать с апреля. За этот месяц она провела четыре юношеских дня, из них: вечер вопросов и ответов, полит-аукцион и стен-газета, полит-суд, над комсомольцем пьяницей и вечер самодетельности.

Такие формы работы привлекают, особенно заинтересовало ребят полит-аукцион. Разбирались спорные бытовые вопросы. Полит-суд над комсомольцем пьяницей прошел сухо. Это объясняется тем, что на скамье подсудимых сидел комсомолец совершенно непьющий.

Посещаемость юношеских дней выражается в 100-120 чел., из них—50% внесоюзной молодежи.

Всю массовую работу юнсенции ведет вечеровой кружок, в котором состоит 45 чел. При юнсенции создан рабселькоровский кружок, работы в нем пока не ведется.

Юнсенция работает под руководством ячейки ВЛКСМ.

Особое внимание в летний период юнсенция обращает на оздоровление молодежи.

Михайлов.

Примерный пионеротряд.

(Ст. Топки).

Железнодорожная организация юных пионеров, после беседы вожатого о жизни братьев на Западе, вступила коллективно в ряды МОПРа и взялась за общественную работу. В течение пяти дней отрядом было распространено 184 журнала „Путь МОПРа“. В распродаже журналов участвовал весь отряд. Наш пятый отряд вызывает вступать в ряды МОПРа на ст. Топки 1, 2, 3 и 4 отряды. М. Л.

Опять с бодрым духом.

(Деревня Кемерово, того же района).

Наша ячейка месяцев 6 состояла только из двух комсомольцев. Она не могла привлечь беспартийную молодежь, потому что не вели с ними никакой работы и не вовлекли их в работу общественных организаций.

На днях приехал член райкома комсомола, сделали собрание, поговорили вместе с беспартийными ребятами о значении комсомола и здесь же в комсомол записались 2 человека—юноша и девушка.

Ячейка сейчас начинает оживать. Подали еще несколько заявлений о вступлении. Фитилек.

К 23 мая—„Дню Леса“.

О лесах местного значения и их пользе для крестьянского населения.

Леса местного значения—это из завоеванной великой Октябрьской революции, а потому, как и всякое другое завоевание, оно должно быть закреплено и сохранено в интересах трудового сельского населения; этого можно достигнуть при сохранении этих лесов. Сохранить же возможно только при правильном и разумном ведении хозяйства. Всякая беспечность в лесах, как и в любом деле, приводит к губительному для хозяйства, тем самым и к уничтожению завоеваний революции в этой области.

Леса местного значения передаются трудовому крестьянскому населению в бесплатное и бессрочное пользование, а не в собственность (как понимают в большинстве случаев крестьяне). В бессрочное пользование—это значит, что лесопользователи должны получать, при правильном ведении лесного хозяйства, потребную для них ежегодно древесину, но не чуть не более годичного прироста, т. е. в хвойном лесном насаждении 1/30 часть всей лесопокрытой площади и в лиственном (осина и береза) 1/40, что исчисляется принимая в расчет возраст спелости в этих лесах.

В лесах, недостаточного возраста, рубка леса совершенно недопустима, кроме рубок в порядке ухода за лесом: промежуточных рубок, прочистка, прореживания и проходных рубок.

При этих рубках выбираются деревья, которые или вследствие борьбы за существование начинают отмирать сами, или мешают росту другим деревьям. Точно также не разрешается пастьба скота на молодых насаждениях, пока молодые не вырос из под мощи скота. Также очень и очень важно, при правильном ведении лесного хозяйства, в целях предупреждения пожаров, нападения вредных насекомых и скорейшего естественного лесопользования вырубленных площадей, производить очистку лесов местного значения от порубочных остатков (вершин, сучьев и проч. валежного леса).

Известно, что жизнь трудового крестьянского населения тесно связана не только с сельским хозяйством, но и с лесом, который является источником питания хозяйства необходимой древесиной. Лес идет на постройку, ремонт зданий, отопление, взгородь, кустарные изделия и проч., и эти потребности в древесине крестьянское население может удовлетворить только лишь при правильном и нормальном ведении лесного хозяйства.

При соблюдении сказанного выше, можно наверняка сказать, что недостатка в древесине не будет.

В данное же время одним из главных недостатков при использовании лесов местного значения является беспечность, непонимание правильного ведения лесного хозяйства. Лес нужно использовать рационально, это значит произвести лесоустроительные работы и получить план лесного хозяйства, согласно которого и можно будет вести правильное лесное хозяйство.

Сельсоветам и РИКам необходимо сохранить леса местного значения, путем скорейшего проведения лесоустроительных работ и проведении „Дня Леса“, ознаменовав его очисткой лесов местного значения от порубочных остатков, посевом или посадкой молодых насаждений на вырубленных площадях, пустырях, гарях и прогалинах, под руководством лесных специалистов, или лиц, уполномоченных Округуправлением или лесничих.

Чудиновских.

Как милиция борется с хулиганством и пьянством.

Обещания выполняют.

В ударную кампанию с 1-го апреля по 12 мая Бачатской раймилицией проделана большая работа: снято самогонных аппаратов 51, вынито браги 12876 литр. Самогона вынито 2367 литр. Из 7 обьектов безрезультатных оказались только 9.

За хулиганство в это время привлечено к ответственности 46 человек, из них—большая процент 70 падает на крестьянство. По возрасту хулиганов 16-18 лет меньше и больше взрослых.

В кампанию было устроено два мезда суда на места, где были строены показательные суды. Население к суду относилось хорошо, высказывали пожелание еще устраивать такие выезды. Глаз.

В деревнях: Шевели, Безовой, Щегловского района и Баниво и Комаровке, Краинского района, в городе и в кемеровском районе двумя милиционерами Окрадмотдела за последние дни апреля (с 15 по 18) вынито браги самогонной 450 ведер, самогона—30 ведер и изъято 20 самогонных аппаратов.

Милиционерами Кемеровской раймилиции т. Ковригиным в последние числа апреля вынито браги 152, самогона—50 лит-

ров и изъято 8 самогонных аппаратов.

Тов. Вандербергом за три дня вынито браги 150 ведер, самогона—52 литра и изъято 9 аппаратов.

Тов. Лузиным за 7 дней вынито браги 213 ведер, самогона—60 литров и изъято 11 аппаратов.

Тов. Малаховским за 10 дней вынито браги 300 ведер, самогона—80 литров и изъято 25 аппаратов. Всего ими уничтожено браги 815 ведер, самогона—242 литра и изъято 53 аппарата.

Выполнение ЕСХН.

(По Крапивинскому району).

Исчислено по району ЕСХН на 1925-26 г. 55837 руб. 11 к. Выполнено оклада на 1-е мая с. г. 50711 руб. 72 коп.; сложено налоговыми комиссиями по маломощности, семьям красноармейцев, по стихийным бедствиям и др. причинам 3427 руб. 49 коп.; перечислено в недоимку 1697 р. 90 коп.

На 1-е октября 1925 года по району числилось недоимки прошлых лет 1231 руб. 86 коп.; выполнено на первое мая с. г.—962 руб. 48 к.; сложено—234 р. 4 коп.; осталось к выполнению—35 руб. 34 коп.

К выполнению налога сельсоветы отнеслись не все одинаково. Их приходится разбить на две группы:

Внимательно относившиеся к выполнению налога: Салтымаковский, Змеинский, Междугорский, Фоминский, Лочинский и Долгополовский выполнили налог на все 100 процентов. Холатно относившиеся: Панфловский и Борисовский—выполнившие 96 проц. и Тарадановский—93 проц.

Сельсоветам, не принявшим деятельного участия в выполнении налога, необходимо подтянуться и последовать примеру сельсоветов, выполнивших налог на 100 процентов. Матвеев.

Нужно инструктора.

(Ст. Бачат).

Сезон летнего спорта уже давно начался и вместе с тем начались невероятные гонки и футбол. У многих же сердце разрывается от невероятной тоски в ожидании выполнения постройкою намеченных им мероприятий по физическому оздоровлению молодежи. Нам инструктора по физкультуре в планах постройкою давно намечен, намечено приобретение и

спортивного инвентаря, но все это намечено „между прочим“. Из жалости к средствам культфонда постройкою ничего приобрести не хотят. На приобретение десяти шахматных досок и пешек, которыми развлекаются сами постройкою комцы, постройкою средств не пожалел, а вот на дело оздоровления молодежи сунутся. Пи—ка.

Батраки в сельсоветах.

Батрачество в нынешние пере- выборы сельсоветов проявило тягу к участию в советском строительстве. Батраки, пастухи, лесорубы во многих районах дружно посещали предвыборные и выборные собрания, организованно поддерживали на собраниях кандидатуры, выдвигаемые партийными и комсомольскими ячейками, и посылали в сельсоветы лучших из своей среды.

Во многих сельсоветах батраки по количеству занятых ими мест будут играть важную роль. Не мало батраков, пастухов и лесорубов прошло также в председатели сельсоветов.

Рост самостоятельности батрачества на выборах сельсоветов явился в значительной степени, следствием возросшего внимания к нему со стороны партийных и советских органов. Помогла тут и воспитательная работа местных организаций профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих. Но еще далеко не везде работа, среди батрачества ставится партийными и советскими деревенскими организациями на должную высоту. В частности, до сих пор чрезвычайно мало делается для сплочения сил батрачества с создающимися группами бедноты. Между тем, несомненно, что в группах бедноты батрачеству будет принадлежать исключительно важная роль.

Те партийные и советские организации, у которых работа среди батрачества все еще находится в загоны (а таких боль-

шинство), должны во исполнение решений XIV-го партсъезда, наверстать упущенное. В тех немногочисленных районах, где пере- выборы еще не прошли, партийные и советские организации должны уделить батракам надлежащее место в общей предвыборной и выборной работе.

Там же, где пере- выборы закончились, нужно привлечь батраков к поселенческой практической работе—при секциях советов, в кооперации, в кресткомах и т. д. Очередным вопросом является и привлечение к советской работе батрацкого профсоюза—местных ячеек союза сельско-хозяйственных и лесных рабочих.

В пункте 28 „Положения о волостях с/ездах и волысполкомах“ и в пункте 18 „Положения о сельских советах“ определенно указывается на право профорганизаций присутствовать на районных заседаниях волысполкомов и на заседаниях сельсоветов. Эти пункты закона касаются, в первую голову, местных ячеек основного деревенского союза—союза сельско-хозяйственных и лесных рабочих. До сих пор на местах, обычно, батрацкая организация в работе советов никакого участия не принимала. Между тем, она является в различных общественных и советских организациях надежным проводником директив партии и советской власти.

Особенно важной работой для партийных и советских органов является работа с выдвинутыми

батраками. Выдвигенец- батрак зачастую нуждается в еще более внимательном руководстве со стороны партийных и советских органов, чем выдвигенец крестьянин. В то время, как последний в хозяйственном отношении является сравнительно самостоятельным, выдвигенец-батрак остается в тяжелой постоянной хозяйственной зависимости от наиболее зажиточных, часто кулацкого населения. В некоторых восточных национальных республиках, где хозяйственная зависимость батрака от нанимателя доводится еще и религиозными предрассудками и бытовым укладом, батрак- выдвигенец является иногда послушным орудием в руках у своего нанимателя-кулака: перед гололобованием в совете он спрашивается о мнении своего хозяина по соответствующему вопросу, вносит придуманные хозяином предложения и т. д. Недаром в аулах Закавказья были отмечены случаи, когда кулак на пере- выборах советов боролся за то, чей батрак будет избран в совет. И если даже в большинстве частей Советского Союза батрачество далеко не находится под таким влиянием своих нанимателей, как в восточных аулах и кишлаках, все же эти факты говорят о том, что партийные и советские органы должны обратить исключительное внимание на работу с батраками- выдвинутыми. Б. Исаков.

Хроника.

Административные поступления в Окрадмотдел за март апрель составляет 547 р. Большинство поступлений—штрафы за ранение и варку самогонки с браждан Кемеровского и Щегловского районов.

Очередное заседание президиум Окрадполкома будет проводиться в дер. Ягуновой, Щегловского района. На повестке дня будут стоять вопросы о работе сельсовета (Ягуновского) и о здравоохранения.

За режим экономии.

2 недели обдуманно-го творчества.

Нужна обоюдная активность.

Значение производственных совещаний в проведении режима экономии огромное. От них требуется гибкость, чуткость и проявление годами накопленного опыта каждым участником совещания. Поскольку лозунг: «Режим экономии» партией поставлен одним из основных вопросов дня (от удачного выполнения этого лозунга зависит наше социалистическое накопление, а следовательно, строительство промышленности), постольку проведение его в первую очередь ложится на плечи партии.

Щегловский городской райком ВКП(б), помимо ряда совещаний по вопросу о режиме экономии, на днях провел совещание коммунистов-активных участников производственных совещаний, чтобы они еще активнее проявили участие в работе П. С.

Решения совещания в основном сводятся к следующему: на ближайших заседаниях производственных совещаний заслушать доклады хозяйственников о состоянии своего производства, главным образом, под углом зрения использования рабочей силы, организации производства, об экономии инструментов и материалов, производительности труда, производственной дисциплине и т. д.

Доклады будут заслушаны по специально разработанному вопросу.

Каждому рабочему в течение двух недель представляется возможность высказать конкретные предложения по затронутым в докладе вопросам (решений по докладу сразу же выносятся не будет).

Предложения рабочих будут срочно прорабатываться в производственных комиссиях и затем будут выносятся на обсуждение производственных совещаний.

Делается это для того, чтобы полнее и лучше каждый рабочий смог проявить свою инициативу в улучшении производства и использовании тем нашего социалистического накопления.

Решения производственных совещаний будут предложены хозяйственникам для обязательного выполнения.

Успех—обоюдная активность рабочих и хозяйственников—только это может нам помочь выполнять намеченные мероприятия.

Н. Видусов.

Рабкоры Щегловска, слушайте.

Текущий момент представляет нам требования—оживить работу рабкорских кружков. В связи с лозунгом: «Режим экономии», перед рабкорами стоят довольно сложные задачи, требующие внимательного к ним отношения и, видимо, без коллективной проработки их с рабкорами не обойтись.

Мы пытались 15 мая созвать собрание рабкоров в городе Щегловске и привлечь на него, главным образом, рабкоров—советских и торговых работников, которые до сего времени жизнь и работу своих учреждений и коллективов в газете освещают плохо. На собрание явилось мало и его пришлось отложить. На следующий раз, как будет о собрании объявлено,—все на собрание!

Е. Кежин

РАБКОРЫ!

● ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ●

На химическом заводе.

Производственные совещания у цели.

Реорганизация производственных совещаний на заводе дает очень хорошие результаты. Участие рабочих в их работе повышается. Это можно проследить на примере работы производственного совещания бензолного отделения. Недавно прошедшие совещание бензолного отделения, которое проработало 4 вопроса, посетило 60 рабочих и 10 хозяйственников. Прошло оно очень активно и в полном согласии с хозяйственниками разрешило вопросы.

Близкий.

Что приносит закурка?

У нас в предприятии приблизительно 3000 человек. Средний дневной заработок каждого около 25 коп. Если предположить, что рабочий тратит во время своей работы на курение и разуме пустяковые разговоры 1 час в смену, то мы получим следующие цифры: убыток за день 750 рублей, за месяц—18000, а за год 216000 руб.

Предполагать, что мы несем такой убыток, можно. Просто

из-за лишней закурки, пустяковых разговоров и т. д. место у нас имеют. На этом каждому сознательному рабочему необходимо задуматься.

Нужно усилить борьбу с лодырничеством и полностью загрузить рабочее время.

П.

Лодырей, хоть отбавляй.

В дробильном отделении работает более 100 человек. Работают они на две смены по 8 часов, а некоторые—по 6 часов. На самом же деле рабочие, вместо 6 часов, работают 5 часов и вместо 8—работают 6½ и 7 ч. Остальное время уходит на курение и разговоры. Группы в 5-6 человек всегда можно видеть за любимым занятием: курением и разговорами.

Словом, халатность в пробилке очень большая. Она за собой ведет много ненормальностей. Прогорают полипипики дезентергатов, рвутся ремни и так далее. Заведует дробилкой два заведывающих. По русски говорить как следует не могут, как администраторы они непригодны. А без хозяина—лом сирота.

Правдивый.

Не тратьте средства понапрасну.

На заводе работали электрические лебедки. Работали они 1 месяц: изнашивались шестерки. Теперь лебедки стоят.

Когда цукало лебедки, пришлось их заново переделывать, потому что вся конструкция их была не для таких печей, как ваши.

Спрашивается: кто виноват? Конечно, виноватых у нас на заводе нет. А если по существу разобратся виноват тот, кто купил эти лебедки. Лебедки стоят 9164 руб. 65 коп. (цена без доставки и установки). С переделкой каждая лебедка стала не менее 6000 рублей.

Теперь о коксоутилителе. Он стоит 50000 рублей. Толку же от него немного. Во-первых он слишком старый и сложной конструкции, которая давно на заднем плане. Во-вторых, он скоро не будет иметь возможности работать—площадка обваливается. И в этом случае оказывается виноват тот кто заказал в Германию такой коксоутилител. И еще виноват тот, кто производил постройку фундамента и туннеля для коксоутилителя.

Такие закулки и работой советскую копейку не сбережешь.

Правдивый.

На Ленинском руднике.

И мы за режим экономии.

10 мая, в клубе поверхностных цехов, состоялось производственное совещание. На повестке дня стояло 3 вопроса: о недоброякачественном материале, пастилка в новых бараках полов и о столярной мастерской.

По первому вопросу докладчик сказал, что доставленный лесоматериал для столярной мастерской совершенно сырой, из которого сделать хорошие инвентари не возможно.

Пастилка полов в новых бараках производится сырыми доска-

ми от этого через месяц приходится полы перестилать снова. Слагать полы нужно из сухого материала и гвоздями не прибивать, пока он не высохнет.

Столлярная мастерская на Ленинском руднике нужна. Перебрасывать ее с места на место нельзя, воо это тормозит работе и главное—влечет за собой много накладных расходов.

Все эти ненормальности совещание выявило и предложило рудоуправлению скорее изжить.

Здесьний.

В коммунальных столовых.

Знаете-ли вы коммунальную столовую Кемрудника и Химзавода? Если не знаете, советую побывать в них. Сколько замечательных открытий вы произведете, мне кажется, что открытия Колумба ступаетея перед вашими открытиями. А если вам недосуг, так вот послушайте, могу поделиться впечатлением.

... Подвал, как подвал, мрачный, сырой, грязный, лежит в нем на бочке пуда четыре мяса, в углу гниют картошки, несетя за пах провислых помидор и еще какой-то дряни, а везде: на полу, на полках, под полками валяется различная чугунная, железная и эмалированная утварь столовой,—все это ржавеет портится, ло-

мается и из нового превращается в брак...

Понятно, конечно, чтобы привести все это в порядок необходима рабочая сила, а значит и оплата, а это уже не тово, знаете, ведь режим экономии—пусть лучше лежит, где лежит, авось, когда-нибудь,—что-нибудь пригодится... Ну да уж ладно—подвал и что с него спрашивать!

«Для начала недурно»: сказал посаженный на кол туров и начал медленно отпущаться.

— «Для начала недурно»: сказал я, переходя из подвала в кухню и останавившись в недоумении перед невиданной до сего времени грязью... Но что грязь по сравнению с вечностью! Тьфу,

Гримасы первомайского празднования.

Первое мая на станции Бачат.

В воскресенье утром, чуть свет, около заборов, переплетая ногами, пробраются два, еле заметных в утренней мгле, человека. Один из них, сияя фуражку, ораторствует:

— Т-т-ы, С-с-сия, только представь себе, к-к-какое сегодня благоухание моих чувств. Я, как человек партийный, могу оценить сегодняшний торжественный и праздничный.

— Скажи, С-с-сия, могу?

— Ну д-да, можешь. Они свернули за угол.

— Ах ты, изверг, ты окаянный. Начала на оратора встретившаяся его жена. Так то ты ходишь делать доклады.

— Дык, Маня-ж, сегодня пасха. Праздник-то, Маня, какой.

Демонстрация приближается к месту митинга. Оркестр играет Интернационал, который дружным хором подхватывают стоящие организации. Комсомольцы с пионерами выкрикивают первомайские лозунги. А под весь этот шум один тип, в кожаной тужурке, еле стоя на ногах, обнял своего собутыльника и, делуясь, поздравляет друг друга с пасхой:— «Христос воскрес!»

Демонстрация, решив митинга не делать, а лучше пойти на маевку—отправилась в лес, где устроили настоящую маевку, какую только устраивали рабочие в царское время. Разница только та, что тогда боялись казаков, для этого брали с собой вино и закуску, чтобы отвести глаза царским опричникам. Здесь же никаких казаков не боялись. Вино и пиво имели прямое назна-

чение и истреблялось всеми, кто его захватил.

Не считаясь с партийностью (безпартийных здесь почти не было), приступили к маевке. Кто-то вышел было говорить, но слушать было уже не кому. Он слез с трибуны (с пня) и митинг на этом закончился. Хотя и вышли демонстранты на прогулку, чтобы посмотреть природу, но увидеть им, кроме сосен да голыи земли, ничего не удалось. Все, что тут было до них живое, скрылось в глубь леса, испугавшись млопанья пробок.

Наконец, духовой оркестр громовым маршем известил разбредшихся под кусты демонстрантов, что пора итти домой, и маевка была окончена.

Домой демонстранты пришли в игривом и торжественно-боевом настроении.

Кочетар.

В Кузнецке.

В первомайский праздник, наши организации, под руководством политпросветкома, устроили семейный вечер. На вечер попало большинство интеллигентии города, которая, во главе с руководителем, улепеска не торжеством праздника, а танцуйками. Руководитель смакнул, что дело плохо, вывел на сцену хор и заставил петь Интернационал, а по залу наудренная публика кружилась в вихре вальса, захлебываясь от удовольствия первомайского праздника и посылая воздушные поцелуи руководителю за устроенный вечер. *Друзья.*

У разбитого корыта.

(Ст. Топки).

У ремонтного рабочего 5 еко-лодка Кольчугинской железнодорожной ветки, Денисова, в семье прибиль—родился сын. Соседи забегали к роженице. Ну, как, Настя, так-таки и октябрьсь сына будешь?

— Ну, конечно,—отвечает с улыбкой на устах Анастасия.— Вы ведь знаете, что я давно от бога отказалась, да и учитель на ликуняте говорил, что крещение у попа кроме вреда для ребенка да убытка для кармана ничего не даст, а вот по советски—совсем другое дело и ребенка обещечат и речей наговорит, да и в партию сразу запишут, а вырастет—учить будут.

Собравшейся у Анастасии бабы долго слушали мудрые речи и муж слушал, понурив голову, пока не кончила. Потом он громко заявил: «Это, что еще за новые распорядки. Бом в доме, бога не признаю, крестить не буду. В партию запишу и все без моего ведома надумала. Не бывать этому! Вот тебе рубль, кузовья готовы, и завтра же крестить нужно, не хочу чтобы в моей семье басурманы были».

Так и сделал. Не осуществилась давнишняя мечта Анастасии, опять у разбитого корыта.

Эх, темнота народная, скоро ли тебе прядет копец!

А. Гравий.

Местком под дудку зава.

(Кемрудник).

В школе семилетке служила сторожиха тов. Азанова. По личному предписанию завшколой, она срочно должна сократиться (не приглянулась, разве). Пошла она в Окприс. Там ей дали бумажку, где говорится: «Тов. Азанова, постановлением правления Окприса, в правах сторожиха восстановливается»...

Приходит с этой бумажкой в местком раброра № 3. Талоконская, ей говорит что, «администрация тебя уволила и нечего больше хлопотать».

А завшколой взял другую сторожиху, у которой отец имеет хорошее хозяйство и работница.

М.

не с вечностью, а с постановкой дела... В одном месте кусок ма-сла, в другом тоже, здесь яйца, здесь яйца, тут мед, там мед—все в беспорядке, все разбросано, единственна и постоянна грязь, покрывающая пол, лавки, полки, стены и т. д. И в добавок все это не замыкается ни подвал, ни, так называемые, кладовки, всякий ходит, где хочет, а пожалуй, и берет, что хочет, не даром стоящий во главе говорит: «Ведь этого две недели тому наза было столько то, этого столько то, а теперь...» и [он многозначительно качает головой].

Есть пословица «простота хуже воровства», мне кажется, что она применима здесь, если не в прямом смысле, то в обратном... Ну да ладно, началству виднее.

Пойдем дальше—в буфет... да еще и подотчетный, дающий под

отчет, но не знающий, что дающий. Иногда выходит, что доход больше подотчета—вот уже поистине режим экономии. Этого рядовой человек не каждый сумеет сделать. Попробуй-ка получи товара на 1 копейку и без оборота продай за рубль. Ну, и молодцы!.. А иногда, ради режима экономии, не тратят бумаги на талоны, а просто отпускают обеды, ужины, завтраки за наличный расчет, а деньги кладут... как его—ну, в ящик, что-ли..

Хотелось-бы еще поговорить, да, думаю, довольно. Режим экономии соблюден—значит и хорошо..

Вот, граждане, как выглядят коммунальные столовые Кемрудника и Химзавода с точки зрения режима экономии.

Кемровед.

Льготы беднейшему населению по кооперированию.

За последние месяцы в Красно-знаменском, Антоновском, Атамановском, Калтанском и Куртуковском обществах потребителей Кузнецкого района; Ильинском и Верх-Чумышском обществах Проккопьевского района и Осиновском обществе Горно-Шорского рай-

ваются льготы такого рода: при вступлении, крестьянин вносит 50 коп. паевых, а 50 коп. вступительных вносит за него ККОВ. В течении года предоставляется 5% скидка на забор товаров, которая зачисляется в пополнение пая до 5 рублей. В конце отчетного года, недостающая сумма пая пополняется отчислением процентов из прибыли и бонуса общества.

Для второй группы: при вступлении, крестьянин должен внести 50 коп. вступительных и 50 коп. паевых. В течении льготных 6-8-ми месяцев, ему предоставляется 5% скидка наравне с полными пайщиками, которая зачисляется в пополнение пая до 5 рублей. За период льготного срока паявой взнос должен быть пополнен еще и частичными взносами. В случае не пополнения пая до 5 рублей в течение льготного срока, — в дальнейшем скидка на забор товаров прекращается.

Для третьей группы: при вступлении, крестьянин вносит 50 к. вступительных и один рубль паевых. В течении 3-4-х месяцев ему предоставляется 5% скидка, наравне с полными пайщиками, которая зачисляется в дополнение пая. Ежемесячно вступительный доносит по 30-40 коп. По истечении льготного срока, в случае не пополнения пая до 5 рублей — скидка на забор товаров прекращается.

Отнесение бедноты к группам возложено на представителя о.п., представителя ККОВ и представителя от сельсовета.

Правильность отнесения к группам обеспечена потому, что тут будут участвовать стороны заинтересованные в кооперировании беднейшего населения.

Таким путем предоставлены широкие посылные льготы для беднейшего населения. — Дело за самими вступителями: воспользоваться широко открытыми дверями в кооперацию и дружно войти в нее.

На обязанности местных партийных, советских, комсомольских и других организаций: широко информировать беднейшее население о предоставленных для них льготах и в кратчайший срок кооперировать бедноту на 100 проц.

Инструктор Ленинсоюза
Ахраменов.

Зам. редактора **Н. Е. Видусов.**

Что сказал XIV съезд ВКП(б).



ПО КУЛАНУ НЕ КУЛАНОМ, А ХОЗЯЙСТВОМ.

«Не может быть и речи ни о возврате к комбедам, ни о возврате к системе нажима периода военного коммунизма, практике „раскулачивания“ и т. п. Речь идет об организации деревенской бедноты, которая с помощью партии и государственной власти в борьбе на хозяйственном и политическом фронте (колхозы, артели, товарищества, кооперация, кресткомы, советы) должна изжить остатки индигенческой психологии, стать на путь организованного классового отпора кулану и превратиться в надежную опору пролетарской политики в ее борьбе за сплочение середняка вокруг пролетариата».

ова на общих собраниях членов-нальщиков были вынесены постановления о предоставлении льгот для беднейшего населения при вступлении в кооперацию.

Льготы эти заключаются в следующем:

Беднейшее население разбивается на три группы.

Для первой группы устанавли-

Выписки

на протокола № 27, § 24, от 6-7 мая 1926 г., заседания Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Слушали: § 24, об изменении редакции последнего пункта обязательного постановления № 20 от 3/III-с. г. (д. т. Иванов). (д. № 11).

Постановили: Изменить в следующей редакции: „За нарушение правил взимания налога с плакатов и афиш виновные привлекаются к судебной ответственности по 224 ст. Уг. Код.“

Из протокола № 27, § 14, 6-7 мая 1926 г., заседания Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Слушали: § 14, об изменении п. 4 обязательного постановления Окрисполкома № 15 о переучете автотранспорта. (д. т. Иванов).

Постановили: Изменить в следующей редакции: „Виновные в неисполнении требований настоящего обязательного постановления подвергаются ответственности в уголовном порядке по 81 ст. Уг. Кодекса.“

Выписки верны: Зав. общ. частью Окрисполкома **Лаус.**

ИЗВЕЩЕНИЕ.

23-го мая, в 3 часа дня, в помещении Окрисполкома, назначается заседание президиума Горсовета.

На повестке дня: 1) Доклад коммунальной секции о ходе работ по благоустройству города, 2) об установлении сроков начала и окончания учебного года, 3) о выделении представителей в комиссию по предоставлению льгот по уплате страховых взносов и 4) разное.

Открыт № 153

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 г. надбавки к госналогам в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40 Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/XI-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/X-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Окружной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам местные налоги и сборы по Кузнецкому округу:

(Продолжение, см. № 113.)

Наименование.	Ставка в % и руб.	Где налоги и сборы устанавлив.	Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их.
в) С выездных лошадей, принадлежащих госучрежден. состоящих на гос. бюджете	12 р. 25 к	В городских и внегородских поселениях округа.	В г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике налог взимается ОФФ В г. Ленинске, г. Кузнецке и горпоселок: Проккопьевск, Бачат, Гурьевск и во внегородских поселениях. — соответствующ. фин. налоговыми частями РИК'ов. Срок уплаты по г. Щегловску, Химзаводу и Кедровнику — 15 июня 1926 г.; по остальн. местностям сроки устанавливаются соответствующими РИК'ами но с непременным условием, чтобы со дня рассылки взысканий до срока платежа налога был промежуток времени не менее месяца.
г) Во всех остальных сельместностях с лошадей (п. 2, лит. „в“ с каждой лошади	8 р.	„	„
а) С выездных лошадей, принадлежат проч. лицам — с каждой лошади:	20 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике	18 р.	„	„
б) в г.г. Ленинске и Кузнецке; горпоселениях: Проккопьевске, Бачатах, Гурьевске и сельместностях: ст. Белово, ст. Кузнецк (Сад-Город), ст. Топки.	10 р.	Тоже.	„
в) во всех остальных сельместностях	4 р.	„	„
4) С лошадей, занятых легковым извозом, для всех лиц, предприятий и учреждений — с каждой лошади:	10 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике	9 р.	„	„
б) в городах: Кузнецке, Ленинске и горпоселениях: Проккопьевск, Бачат, Гурьевске	4 р.	„	„
в) во всех остальных сельместностях	7 р.	„	„
5) С лошадей, занятых ломовым извозом для всех лиц учреждений и предприятий, за исключением состоящих на местном бюджете, с каждой лошади:	6 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике	3 р. 50 к.	„	„
б) в городах: Ленинске, Кузнецке и горпосел.: Проккопьевске, Бачат, Гурьевске	6 р. 25 к.	„	„
в) во всех остальных сельместностях	6 р.	Тоже.	„
6) С рабочих лошадей, принадлежащих: плательщикам подскольного налога по кат. „в“, за исключением гр. VIII кат. в; плательщикам подскол. налога по кат. „а“ и „б“ облагаемых подхдн, на легком при совокупности доходов, а также принадлежащих равного рода обществам, объединениям, предприятиям состоящим на хозяйстве, с каждой лошади:	5 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Кедровнике и Химзаводе	4 р.	„	„
б) в г.г. Ленинске, Кузнецке и горпосел.: Проккопьевске, Бачатах, Гурьевске	3 р. 50 к.	„	„
в) в сельместностях: ст. Топки, ст. Белово, ст. Кузнецк (Сад-Город)	3 р.	„	„
г) в остальных местностях	4 р.	„	„
7) С рабочих лошадей, принадлежащих рабочим и служащим не относящимся в п. 6, 11-й ст, с каждой лошади:	4 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике	3 р.	„	„
б) в г.г. Ленинске, Кузнецке; горпоселениях: Проккопьевск, Бачаты, Гурьевске и сельместностях: ст. Топки, ст. Белово, ст. Кузнецк (Сад-Город)	2 р.	„	„
в) с принадлежащих госучрежден. состоящим на госбюджете и коллективам безработных	3 р.	„	„
8) С рабочих лошадей, принадлежащих всем остальным лицам, предприятиям, с каждой лошади:	2 р.	„	„
а) в г. Щегловске, Химзаводе и Кедровнике	3 р.	„	„
б) в г.г. Ленинске, Кузнецке; горпоселениях: Проккопьевске, Бачат, Гурьевске и сельместностях: п. Топки, ст. Белово, ст. Кузнецк (Сад-Город)	2 р. 50 к.	Во всех местах окр.	„
9) С рабочих лошадей во всех остальных местностях сельских, принадлежащих всем лицам и предприятиям, не относящимся к пункту 6-му 11-й ст. с каждой лошади	1 р.	„	„
10) с автомобилей и моторных лодок каждой силы	15 р.	„	„
11) а) с каждой лодки или являка для перевозки людей в сезон:	10 р.	„	„
в г. Щегловске, Кузнецке	5 р.	„	„
Во всех остальных местах	1 р. 50 к.	„	„
б) с каждого парома в сезон:	1 р. 50 к.	„	„
в г. Щегловске	1 р.	„	„
в г. Кузнецке	1 р.	„	„
во всех остальных местах	1 р.	„	„
12) С мотоциклов, с каждой силы	1 р.	„	„

(Продолжение в след. номере).

Зам. пред. Окрисполкома Попов.
Ответ. секретарь Иванов.

Гор Щегловск Типография Издательства „Кузбасс“